
Επιστολή προς τους γονείς/κηδεµόνες των µαθητών του 5ου Δ.Σ. 

Αιγάλεω 

Αγαπητοί γονείς/κηδεµόνες, επικοινωνούµε ξανά µαζί σας 

προκειµένου να θέσουµε εκ νέου το ζήτηµα της µαθησιακής διαδικασίας, 

έτσι όπως αυτή έχει διαµορφωθεί υπό τις παρούσες συνθήκες, οι οποίες 

είναι πρωτόγνωρες και δύσκολες για όλους µας. 

Πιστεύουµε ότι οι γονείς δεν µπορούν και δεν πρέπει να είναι οι 

δάσκαλοι των παιδιών τους. Για το λόγο αυτό οι εκπαιδευτικοί του 

σχολείου µας, από τις πρώτες κιόλας ηµέρες που τα σχολεία έκλεισαν, 

κατέβαλαν µεγάλη προσπάθεια προκειµένου να επικοινωνήσουν µε τους 

γονείς/κηδεµόνες των µαθητών τους, απευθυνόµενοι και στους µαθητές 

τους, ώστε να οργανώσουν, µε τον καταλληλότερο κάθε φορά τρόπο, τη 

συµµετοχή όλων των µαθητών στη µαθησιακή διαδικασία.  

Υπό αυτές τις συνθήκες όµως που θα διαβιούµε, θα πρέπει οι 

γονείς να κατανοήσουν ότι η συµµετοχή των µικρών µαθητών στη 

διαδικασία µάθησης εξαρτάται και πρέπει να υποστηρίζεται, σε µεγάλο 

βαθµό, από την παρότρυνση και τον προγραµµατισµό που µόνο οι γονείς 

µπορούν να επιβάλλουν στο σπίτι τους. 

Όπως προ είπα, αναγνωρίζουµε ότι ο ρόλος σας δεν είναι να είστε 

οι δάσκαλοι των παιδιών σας και κατανοούµε επίσης ότι η αβεβαιότητα 

και ασάφεια των ηµερών σχετικά µε το άνοιγµα των Δηµοτικών 

Σχολείων, δυσκολεύει ακόµη περισσότερο την προσπάθεια σας να 

οργανώσετε τη σχολική µελέτη των παιδιών σας. Να γνωρίζετε όµως ότι 

και για εµάς τους εκπαιδευτικούς όλη αυτή η κατάσταση είναι δύσκολη 

και στενόχωρη. Διότι εµείς οι εκπαιδευτικοί αγαπούµε να βρισκόµαστε 

στην τάξη µας και να συνοµιλούµε δια ζώσης µε τους µαθητές µας. Κι 

εµείς, οι δάσκαλοι των παιδιών σας, δυσκολευτήκαµε να 

προσαρµοστούµε  στις νέες συνθήκες που ήρθαν αιφνίδια και χωρίς 



καµία επιµόρφωση και υποστήριξη των εκπαιδευτικών, από µέρους του 

Υπουργείου Παιδείας, στη χρήση των νέων ηλεκτρονικών µαθησιακών 

εργαλείων. Ωστόσο, όλοι θεωρούµε ότι έχουµε το ηθικό χρέος να 

καταβάλουµε το µέγιστο των προσπαθειών µας, προκειµένου να 

υποστηρίξουµε τους µαθητές µας και ως ένα βαθµό και τους γονείς τους 

στο δύσκολο και πολύπλοκο νέο ρόλο που καλούνται να αναλάβουν.  

Θα πρέπει όµως να σας ενηµερώσω ότι όπως διαπιστώνουµε από 

τη µέχρι τώρα συµµετοχή των µαθητών µας στις ψηφιακές τάξεις (η-

τάξη, e-me), η ανταπόκριση τους στην προσπάθεια των δασκάλων τους 

να επικοινωνήσουν µαζί τους τα µαθήµατα, είναι ελάχιστη σε σχέση µε 

τα αναµενόµενα αποτελέσµατα. 

Αγαπητοί γονείς, µη γνωρίζοντας το «τι µέλει γενέσθαι», σας 

προσκαλώ να καταβάλετε περισσότερη προσπάθεια και να παροτρύνεται 

καθηµερινά τα παιδιά σας, να παρακολουθούν τα µαθήµατα που 

στέλνονται από τους δασκάλους τους µε συνέπεια.  

Σας αποχαιρετώ προς το παρόν, µε την ελπίδα ότι γρήγορα θα 

ανταµώσουµε στο φυσικό µας χώρο, που είναι το σχολείο. 

Εύχοµαι σε όλους µας υγεία! 

Με εκτίµηση, 

Η δ/ντρια του 5ου Δ.Σ. Αιγάλεω 

Τσιαγιαννίδου Πηνελόπη 


